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Voorstel aan de Raad 
 
Onderwerp : 
 

Economische visie gemeente Woensdrecht 

Raadsvergadering  : 12 december 2024 Agendapunt :  
 
Portefeuillehouder : Weth. De Heer en weth. 

Schuurbiers 
Datum : 5 november 

2024 
 
Bestuurlijk kader : Economie Zaaknummer : Z24.01555 
 
Besluit: 
De Economische visie gemeente Woensdrecht vast te stellen.  
 
 
 
Inleiding 
Het economische landschap van de gemeente Woensdrecht heeft zich in de loop der jaren continu 
ontwikkeld. Met een mix van gevestigde bedrijven en nieuwe ondernemingen heeft Woensdrecht 
een dynamische en diverse economie weten op te bouwen. De welvaart is gestegen tot een niveau 
dat niet eerder is bereikt en verschillende ontwikkelingen hebben zowel kansen als 
kwetsbaarheden blootgelegd. Omdat het economisch speelveld complexer en groter in schaal 
wordt neemt het belang van een integrale aanpak en een integrale visie toe. De voorliggende 
economische visie voorziet daarin door alle economische activiteiten op te nemen in een integrale 
visie.  
 
Doelstelling en effect   
Het doel van deze economische visie is het bieden van een strategisch kader voor de economische 
ontwikkeling van Woensdrecht. De visie stelt een lange termijnstrategie voor die zowel 
economische groei stimuleert als de brede welvaart van de inwoners bevordert door sector 
overstijgende samenwerking te faciliteren.  
 
Argumenten, alternatieven en kanttekeningen    
1. Integraal en breed, gericht op brede welvaart 
De economische visie integreert verschillende economische plannen in één plan, namelijk die voor 
economie, toerisme en recreatie, bedrijventerreinen, Aviolanda, landbouw en horeca/detailhandel. 
Door alle economische activiteiten te integreren kan meer synergie tussen de sectoren worden 
bereikt bij beslissingen en planvorming. De visie hanteert brede welvaart als uitgangspunt waarbij 
economische activiteiten niet alleen beoordeeld worden op economisch/financiële winst maar ook 
op hun bijdrage aan het welzijn van inwoners. Per welzijnsindicator zijn concrete doelstellingen 
en uitgangspunten opgenomen als basis en focus voor economisch beleid.  
 
2. Unieke kenmerken als basis voor specialisatie en focus 
Het bevorderen van variatie en diversificatie vormt de basis voor economisch beleid. 
Uitgangspunt is dat we de vrije markt zoveel mogelijk in staat stellen om zelf te functioneren en 
daar de juiste omstandigheden/voorwaarden voor scheppen. In de gevallen dat we een competitief 
voordeel of een bijzondere behoefte hebben is het uitgangspunt juist dat we inzetten op 
specialisatie en differentiatie. In de visie worden drie unieke kenmerken van Woensdrecht 
onderscheiden die dienen als basis voor specialisatie en focus: 
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- luchtvaart, Aviolanda en Vliegbasis; 
- bosrijke omgeving met bijzonder landschapselementen; en  
- grensgemeente 

 
3. Rollen, instrumenten en invloed  
Woensdrecht kan de economie op verschillende manieren beïnvloeden en kan daarbij 
verschillende rollen vervullen. In de visie wordt per thema en sector behandeld welke invloed 
uitgeoefend kan worden, óf we deze invloed willen uitoefenen en hoe we dat willen doen met de 
beschikbare instrumenten en rollen. Dit vormt een belangrijke basis voor uitvoeringsprogramma’s, 
planvorming en het meewegen van economische belangen in beslissingen. Ook geeft het inzicht 
in de verschillende knoppen waaraan gedraaid kan worden om de economie te beïnvloeden en 
economisch beleid te voeren.  
 
4. Eigen kracht en ambitieniveau als basis voor ontwikkeling 
Het economisch landschap is voortdurend in beweging en (soms onvoorspelbare) externe 
invloeden kunnen zeer grote economische effecten hebben. Het streven is daarom om economisch 
beleid te voeren dat voldoende wendbaar is om in te spelen op ontwikkelingen en veranderingen, 
zonder oog te verliezen voor onze economische doelstellingen en waarden. In de economische 
visie wordt hier een basis voor gelegd met doelen, uitgangspunten, maatschappelijke waarden en 
langetermijn doelstellingen. In uitvoeringsprogramma’s kan worden geanticipeerd en gereageerd 
op ontwikkelingen, kansen en bedreigingen. 
 
5. Cyclische aanpak op basis van uitvoeringsprogramma’s 
Een belangrijk streven van onze economische visie is een cyclische aanpak, waarbij we werken 
met uitvoeringsprogramma’s die periodiek worden geëvalueerd en bijgesteld. Dit zorgt ervoor dat 
we flexibel kunnen inspelen op veranderende omstandigheden en dat onze doelstellingen 
uitgevoerd kunnen worden met beschikbare middelen. In de visie staat welke onderdelen in een 
uitvoeringsprogramma worden uitgewerkt en wat daarmee bereikt moet worden.  
 
6. Invloed op ruimtelijk beleid 
De economische visie is nauw verweven met het ruimtelijk beleid. Economische activiteiten en 
ruimtelijke planning zijn onlosmakelijk met elkaar verbonden. De economische visie is opgesteld 
binnen de kaders van de Omgevingsvisie en wordt na vaststelling meegewogen als ruimtelijk 
afwegingskader. Dat betekent dat de visie bijvoorbeeld gebruikt kan worden om buitenplanse 
afwijkingen nader te onderbouwen die binnen de Omgevingsvisie passen en als basis kan dienen 
bij het opstellen van omgevingsplannen.  
 
Procedure/planning   
Na vaststelling door uw raad worden uitvoeringsprogramma’s opgesteld. 
 
Kosten, baten en dekking   
Voor de uitvoering van de economische visie zullen zowel structurele als incidentele middelen 
noodzakelijk zijn en de omvang en inzet van deze middelen is afhankelijk van het ambitieniveau.  
Een concreet beeld van de financiële gevolgen ontstaat bij het opstellen van de 
uitvoeringsprogramma’s. 
 
Communicatie  
Nadat de visie is vastgesteld wordt hij gepubliceerd.  
 
Burgemeester en wethouders van Woensdrecht, 
De secretaris, De burgemeester, 
ing. P.A.C. Bogers drs. J.J.C. Adriaansen 
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